1-31 Ekim Meme Kanseri Farkındalık Ayı Hakkında
Ülkemizde ve dünyada kadınlarda en sık görülen ve aynı zamanda en sık ölüme neden olan meme kanseri, meme dokusunda yer alan hücrelerin kontrolsüz çoğalması ile ortaya çıkmaktadır. 4 Şubat 2021’de Dünya Sağlık Teşkilatı, artık meme kanserinin tüm yeni tanı konulan kanserlerin %11.7’si olarak ilk sıraya yükseldiğini belirtmektedir.
 Her yıl Ekim ayında düzenlenen “Meme Kanseri Farkındalık Ayı” dünya çapında 2,3 milyon kadını etkileyen hastalığın taranmasını ve önlenmesini teşvik etmeyi amaçlamaktadır. 
Erken evrelerde tespit edilen meme kanserlerinin hem tedavileri daha başarılı olmakta hem de yaşam kalitesi önemli ölçüde artmaktadır. Bu sebeple, yürütülen toplum tabanlı taramalar yolu ile kadınlarımızın olası bir kanser gelişimi durumunda, kanser gelişim sürecini erken evrede, henüz klinik bulgular ortaya çıkmadan önce tespit etmek ve kadınlarda meme kanserine bağlı ölüm hızını düşürmek mümkün olabilmektedir.
Ulusal Kanser Kontrol Programımızda; tarama stratejilerinin yanı sıra korunma ve önleme programları ve halkın konuya ilişkin bilinçlendirilmesi çalışmaları da etkili olarak yürütülmektedir.
Kadınlar meme kanserinin risk faktörleri, belirtileri, tanı ve tedavi yöntemleri konularında bilgilendirilmeli, kanserden korunacak sağlıklı yaşam koşullarına yönlendirilmelidir.
Korunma
Tüm kanserlerde olduğu gibi; sebze ve meyveden zengin, uygun koşullarda hazırlanmış gıdaların tüketimi ile sağlıklı beslenme alışkanlıklarının yerleştirilmesi, fiziksel aktivitenin artırılması, sağlıklı kiloda olma, sigara ve alkol kullanımından uzak durma ile meme kanseri riski azaltılabilmektedir.
Meme kanserini olabildiğince erken yakalamak, başarılı bir tedavi şansı sunar. Ancak neyin aranacağını bilmek, düzenli mamografilerin ve diğer tarama testlerinin yapılmasının yerini tutamaz. Tarama testleri, herhangi bir belirti ortaya çıkmadan çok önce, meme kanserinin erken evrelerde bulunmasını sağlar. Bu nedenle, ülkemizde 40-69 yaş arasındaki kadınlara, herhangi bir yakınmaları olmadan önce, her iki yılda bir kez ve ücretsiz olarak mamografi ile tarama yapılmaktadır.
BİKAMDER CAN ÖZÜM SAĞLIK FESTİVALİ ile Kanseri önleyici/tedaviyi kolaylaştırıcı Sağlığı Koruma Bilincinin geliştirilmesi ve farkındalığın arttırılması için uzman kadroların & partner katılımcıların ortaklığında;
1-Meme Kanseri Önleme ve erken tanı amacıyla KKMM, Cerrahi ve USG, Mamografilerin önemi, 
2- Obezite, kilo kontrolü ve sağlıklı beslenmenin hastalıklardan korunmadaki rolü,
4- Kan, Kök Hücre, Doku ve Organ Bağışının önemi,
5- Sağlıklı Yaşlanma,
6-Fiziksel olarak hareketli olmanın, psikolojik ve sosyal olarak iyi olmanın sağlığa katkısı gibi konulara dikkat çekilecektir.
Meme Kanseri Farkındalık ayı ruhuna uygun olarak özellikle bugüne kadar yaşına uygun taramalarını yaptırmamış kadınlara ulaşmamız için bir hatırlatıcı olarak bu etkinliğin duyurulması konusunda desteklerinize talibiz.
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